

浙江金华： 小小“爱心卡”，让百万老人养老变“享老”

“理发、洗澡、剪指甲、打扫卫生，打一个电话，都可以上门服务，在爱心商家消费还有打折优惠，‘爱心卡’真好用！”近日，家住浙江省金华市金东区孝顺镇马腰孔村的85岁老人方宝凤，看着自己的新发型，家里干干净净的地面，对“爱心卡”提供的暖心服务连连称赞。

今年以来，金华市以养老服务“爱心卡”试点为契机，对养老服务补贴制度迭代升级，重点聚焦家庭经济困难的60周岁以上失能失智老人和80周岁以上的高龄老人群体，将人身照护、医疗保健、社会探访、兜底保障等养老服务功能集于一卡，让更多“优先、优待、优惠”场景惠及老年人。

“现在社区大多是留守老人，‘爱心卡’可以让更多留守老人，便捷化享受助餐、助洁、上门护理、精神慰藉等服务，老人的获得感大大增强。”金华市婺城区新狮街道柳湖花园社

区党委书记陈琦说，“例如老人到社区就餐，原价10元的一荤两素菜品，不同年龄阶段的老人刷‘爱心卡’可以享受不同的折扣，像70周岁的老人就餐政府补贴2元，集体经济补贴4元；90周岁以上的老人就餐政府补贴2元，集体经济补贴8元。”

为发挥“爱心卡”精准服务老人的功能，金东区还对357个村（社区）老年人服务需求进行摸排，制定地理位置、消费习惯、服务内容、价格水平、口碑评价等多维评估表，建立老年人偏好“流量”清单与社会服务项目清单精准对接机制，针对老人保洁、洗衣、理发、助浴、出行等高频需求，通过“爱心卡”链接养老服务资源，精准为老人提供养老服务。

“金华老年人凭‘爱心卡’乘坐公交车或到签约的爱心商家购物，还可以享受相应优惠。”金华市民政局局长樊国斌说，按照“财政投一点、集体担一点、社会捐一点、家庭出

一点”原则，金华市给予不同条件、不同年龄阶段的老人“爱心卡”相应的养老补贴，让老年人有钱可消费。另外，老人也可以在“爱心卡”里充值，并通过该卡购买家政清洁、上门护理、送餐就医等养老服务。

据了解，截至目前，金华市已发放养老服务“爱心卡”101.27万张，发放率达91.27%。在投入资金方面，市（县、区）财政投入8041.2万元，引导村社集体投入1600多万元，筹集慈善资金1226.49万元，撬动老人家庭投入资金743.5万元，而以“爱心卡”为载体，金华市近百万名老人享受了助餐、助洁、助浴、上门护理等养老服务353万余次。

“下一步，我们将不断培育更多的专业化养老服务机构和为老社会组织，通过‘爱心卡’制度，让更多老人由‘养老’变‘享老’，不断提高老年人的幸福感和获得感。”樊国斌说。
来源：新华每日电讯

长江安庆河段治理工程开工

11月14日，在安庆市大观区海口村跃进圩江堤外滩地，长江安庆河段治理工程开工。

据介绍，长江安庆河段为分叉型河道，经过多年治理，总体河势基本稳定，但受水沙条件变化影响，局部河势仍处于调整过程中，河道冲刷明显、崩岸频繁，威胁堤防安全和沿江设施的安全运行。长江安庆河段治理工程对保障安庆河段河势稳定、提升沿岸防洪能力等具有重要作用。

长江安庆河段治理工程是国家“十四五”150项重大水利工程之一。工程建设任务是按照防御长江1954年洪水标准，对主流顶冲、堤外滩地或滩地较窄段及河势控制节点段的已建护岸工程险工险段进行加固，对近期发生明显崩岸的河段新建防护工程，以维护岸坡及河势稳定，保障防洪安全、航道稳定和相关设施的正常使用。同时，按照数字孪生水利工程要求，基于安庆市智慧水利平台进行扩展，补充建设崩岸预警分析等应用系统。

据悉，长江安庆河段上起吉阳矶，下至钱江咀，全长57公里，本次治理河段长度16.18公里，共8段，涉及安庆市望江县、大观区、迎江区和池州市东至县。工程可研批复总投资8.27亿元，建设工期24个月。

来源：《安徽日报》

十载通水改旧貌 千年运河焕新颜



11月15日，南水北调东线一期工程迎来通水10周年。10年来，东线不断优化区域水资源配置，推进沿线河湖生态环境复苏，发挥防洪排涝效益，畅通南北经济循环，工程文化作用凸显。

图为10月29日在江苏淮安拍摄的淮河入海水道大运河立交（无人机照片）。

新华社记者 刘诗平 摄

独特韵味 感受非遗艺术的 民歌导赏活动 上海



近日，作为正在举办的第二十二届中国上海国际艺术节的系列活动之一，一场上海民歌导赏活动在上海杨浦区学悦风咏书社举办。现场观众随着非物质文化遗产保护工作专家的讲解，欣赏着一首首动听的歌曲。

演出曲目时间跨度从上世纪三十年代至今，既有当年人们耳熟能详的五六十年代的《六样

机》、改革开放后的《上海谣》等，也有曾经在田间地头久为传唱的《晴采桑 雨采桑》《田歌八样锦》《田螺姑娘等勿来》。

本次民歌导赏活动形式多样、内容丰富，既有音乐名家传授民歌知识，又引导观众从民歌视角领略上海地理文化特色。

来源：新华网